

# Садржај:

Страна

Страна

## XXXV РЕДОВНИ САСТАНАК 8 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XXXIV редовног састанка;

2 — Саопштење Указа Њ. В. Краља о уважењу оставке Краљевске владе г. Николе Т. Узуновића и о образовању нове Краљевске владе под председништвом г. Николе Т. Узуновића;

3 — Саопштење Указа Њ. В. Краља о постављењу за заступника Министра иностраних послова, Министра пољопривреде;

4 — Саопштење извештаја о потврђеним законима: о Финансијском закону уз буџет државних расхода и прихода за 1934/35 годину; о сузбијању полних болести;

5 — Саопштење извештаја Сената о усвајању законских предлога: о споразуму између Краљевине Југославије и Краљевине Италије о приступању преговорима за ревизију уговора о трговини и пловидби; о протоколу уз трговински споразум између Краљевине Југославије и Републике Немачке; о експлоатацији пруга редовног ваздухопловног саобраћаја између Краљевине Југославије и Републике Грчке; о међународној конвенцији о телекомуникацијама; о буџету државних расхода и прихода са предлогом Финансијског закона за годину 1934/35;

6 — Саопштење о подношењу законских предлога: од стране Министра социјалне политике и народног здравља и Министра иностраних послова о пројекту међународне конвенције о заштити од несретних случајева радника при утовару и истовару; од стране Министра иностраних послова о уговору о пријатељству, о нападању, о судском расправљању, о арбитражи и о концилијацији између Краљевине Југославије и Републике Турске; од стране Министра правде, саобраћаја, војске и морнарице и иностраних послова о међународној конвенцији за унификацију извесних правила о узимању у попис ваздухоплова у сврху обезбеђења; од стране Министра правде, саобраћаја, војске и морнарице и иностраних послова о међународној конвенцији за унификацију

извесних правила која се односе на штету причињену од стране ваздухоплова трећим лицима на површини; од стране Министра трговине и индустрије и иностраних послова о трговинском уговору између Краљевине Југославије и Републике Немачке; од стране Министра унутрашњих послова: о градским општинама; о измени Закона о бирачким списковима; и образовању новог Среза суботичког;

7 — Саопштење извештаја о конституисању одбора: о судском ванпарничном поступку; о разрешењу фиденкомиса;

8 — Саопштење о подношењу одборских извештаја: о предлогу закона о међународној конвенцији о унифицираном меничном закону; о конвенцији о дефиницији напада; о споразуму који се односи на тремеђу између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније; о споразуму о регулисању узајамних рекламација између Краљевине Југославије и Републике Турске; о међународној конвенцији о оснивању међународног уреда за хемију у Паризу са правилником међународног уреда за хемију; о разрешењу фиденкомиса; о судском ванпарничном поступку;

9 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Андре Станића на Претседника Министарског савета и Министра саобраћаја о закључењу уговора за грађење железничких пруга и усвајање хитности; Алојзија Павлича на Претседника Министарског савета о двократном радном времену у државним надлештвима и одбијање хитности; др. Николе Кешелевића на Министра унутрашњих послова о регулисању имовинских и других односа новоприсаједињених сеоских општина у граду Београду; Милоша П. Драговића на Министра просвете о случају Душана Алексића, учитеља у Рековцу; др. Милана Метикоша на Министра просвете о доношењу правилника за примену Закона о народним школама; др. Милана Метикоша на Министра саобраћаја о ратификовању поштанске конвенције између Краљевине Југославије и Републике Аустрије, која се односи на Поштанску штедионицу; др. Милана Метикоша на Министра унутрашњих послова о неисплаћивању помоћи

општинској управи Пољане; др. Милана Метикоша на Министра трговине и индустрије о уништењу обућарских обртника радом фирме «Бага»; др. Милана Метикоша на Министра унутрашњих послова о неправилностима код поновних општинских избора у општини Трата; Милоша П. Драговића на Министра трговине и индустрије о узроцима трагичне смрти Станке Даклић учит. рада; Милоша П. Драговића на Министра саобраћаја, о раду шефа железничке станице у Вировитици; др. Милана Метикоша, на Министра финансија о наплати високих казни за сађење дувана у срезovima: Глина, Вргин Мост, Петриња и Костајница; др. Милана Метикоша на Министра пољопривреде о санацији прилика Средишњег савеза хрватских сељачких задруга у Загребу; др. Милана Метикоша, на Министра правде о накнади наплате судских такса код месних судова; др. Милана Метикоша на Министра шума и рудника о приликама у Имовним општинама у Глини и Петрињи; др. Марка Кожула на Министра трговине и индустрије о раду француског друштва «Далмасиен» у Шибенику; Ристе Ђокића на Министра шума и рудника о катастрофи у државном рудокопу Какањ и усвајање хитности; Мите Димитријевића на Министра трговине и индустрије о откупу и извозу опијума; Светислава Хођера на Министра унутрашњих послова о нападу на председника Општине барске и усвајање првенства; др. Ивана Лончаревића на Министра унутрашњих послова о противзаконитом поступку начелника Среза беловарског и усвајање хитности; др. Милана Метикоша на Министра трговине и индустрије о заштити преважених обртника и ситних трговаца; др. Милана Метикоша на Министра војске и морнарице о погибији наших грађана од стране пограничне страже; др. Милана Метикоша на Министра финансија о неправди почињеној Уредбом о смањењу додатака на скупоку удатим женама бродараца поморске и речне пловидбе;

10 — Саопштење о одговорима Министара на посланичке интерпелације;

11 — Саопштење захтева Министра правде о издавању суду народних посланика;

12 — Отсуства народних посланика;

13 — Молбе и жалбе;

14 — Разна акта;

15 — Избор одбора за проучавање законских предлога: о градским општинама; о измени Закона о бирачким списковима и о образовању новог Среза суботичког.

Говорници: Андра Станић, Претседник Министарског савета Никола Т. Узуновић, Алојзије Павлич, Министар пољопривреде др. Драгутин Којић, Риста Ђокић, Министар шума и рудника др. Милан Улмански, Мита Димитријевић (два пута), Министар трговине и индустрије

Јурај Деметровић, Светислав Хођера, Министар унутрашњих послова Живојин Лавић (два пута), др. Иван Лончаревић.

Дневни ред: Утврђивање дневног реда

1—16

## ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XXXV САСТАНКА

1 — Укази Њ. В. Краља: о овлашћењу Министара да могу поднети Народном претставништву на решавање предлоге закона: о пројекту међународне конвенције о заштити од несрећних случајева радника при утовару и истовару лађа; о уговору о пријатељству, о ненападању, о судском расправљању, о арбитражи и о концилијацији, закљученом и потписаном у Београду 27 новембра 1933 године, између Краљевине Југославије и Републике Турске; о међународној конвенцији за унификацију извесних правила о узимању у попис ваздухоплова у сврху обезбеђења, закљученој и потписаној у Риму 29 маја 1933 године; о међународној конвенцији за унификацију извесних правила која се односе на штету причињену од стране ваздухоплова трећим лицима на површини, закљученој и потписаној у Риму 1933 године; о трговинском уговору са прилозима А и Б (тарифске листе); прилогом Ц (споразум о ветеринарно-полицијском поступку при увозу и провозу животиња, животињских делова и животињских производа) и закључном протоколу, закљученим и потписаним у Београду, 1 маја 1934 године, између Краљевине Југославије и Републике Немачке, — са спроводним писмима

16—19

2 — Образложење пројекта закона о градским општинама, Указ Њ. В. Краља, којим се овлашћује Министар унутрашњих послова да може поднети Народном претставништву на решење предлог закона о градским општинама, са спроводним писмом, пројекат закона о градским општинама

20—39

3 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра унутрашњих послова да може поднети Народном претставништву на решење предлог закона о измени Закона о бирачким списковима, са спроводним писмом, предлог закона о измени Закона о бирачким списковима

39—

4 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра унутрашњих послова да може поднети Народном претставништву на решење предлог закона о образовању новог Среза суботичког, са спроводним писмом, предлог закона о образовању новог Среза суботичког

39—40

5 — Извештаји одбора о међународној конвенцији о унифицираном меничном закону са анексом I и II и протоколом; међународној конвенцији о решавању извесних сукоба меничних закона са протоколом; и међународној конвенцији о меничним таксама са протоколом; о конвенцији о дефиницији напада са прилогом уз чл. III исте кон-

венције; о Споразуму између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније који се односи на тремеђу; о Споразуму о регулисању узајамних рекламација између Краљевине Југославије и Републике Турске; о Међународној конвенцији о оснивању међународног уреда за хемију; о предлогу закона о разрешењу фидејкомиса; о судском ванпарничном поступку и о уводном закону за Закон о судском ванпарничном поступку

40—46

6 — Интерпелације народних посланика: Андре М. Стапића, Алојзија Павлица, др. Николе Кешељевића, Милоша П. Драговића (три), др. Милана Метикоша (дванаест), др. Марка Кожула, Ристе Ђокића, Мите Димитријевића, Светислава Хоћере, др. Ивана Лончаревића ... ..

46—62

**XXXVI РЕДОВНИ САСТАНАК 14 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ**

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XXXV редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја о потврђеним законима: о протоколу уз трговински споразум од 29 јула 1933 године између Краљевине Југославије и Републике Немачке; о међународној конвенцији о телекомуникацијама са додатком закљученој и потписаној у Мадриду 9 децембра 1932 године;

3 — Саопштење о подношењу законских предлога: о државном рачуноводству и о државном правобраништву од стране Министра финансија; о изменама и допунама у Закону о уређењу редовних судова од стране Министра правде;

4 — Саопштење извештаја о конституисању одбора за проучавање законског предлога о градским општинама;

5 — Саопштење интерпелација народних посланика: Ферда Шега на Министра правде о образовању Трговинског суда у Загребу; Ферда Шега на Министра шума и рудника о нечишћењу воде реке Саве од стране трбовљанског угљенокопа; Ферда Шега на Претседника Министарског савета о доношењу закона о овлашћеним инжењерима; др. Милана Метикоша на Министра трговине и индустрије о осигурању кредита код Народне банке за селачке задруге и земљорадничку производњу; др. Милана Метикоша на Министра трговине и индустрије о побољшању цена селачких производа трговинске политике; др. Милана Метикоша на Министра унутрашњих послова и финансија о заштити општине Босанска Дубица од секвестрације њених јавних прихода за раније њене дугове; др. Милана Метикоша на Министра социјалне политике и народног здравља о запослењу страних радника и намештителника; Јована Мисирлића на Претседника Министарског савета о спору наше државе са предузећем Лозингер поводом уговора о грађењу железничке пруге Пожаревац—Кучево и одбијање првенства

Јована Мисирлића на Претседника Министарског савета о изјави адвоката Болијеа пред парламентарном анкетном комисијом да је Стависки са компаноном Боајеом вршио разне послове и у Југославији и одбијање првенства; Мите Димитријевића на Министра шума и рудника о неисплаћивању радничких зарада од стране управе рудника «Боговина»; др. Марка Кожула на Министра унутрашњих послова о поступању средског начелника у Метковићу према г. др. Бјеловучићу, адвокату и примање првенства; Милоша Драговића на Министра унутрашњих послова о презапослености породице Паштровић у Сплиту и одбијање првенства; Милоша Драговића на Министра просвете о премештајима и прогону учитеља и одбијање првенства;

6 — Саопштење извештаја Министра унутрашњих послова о одговорима на посланичке интерпелације;

7 — Саопштење захтева Министра правде о издавању суду народних посланика;

8 — Осуства народних посланика;

9 — Молбе и жалбе.

Говорници: Стјепан Шифтар, др. Иван Лончаревић, Јован Мисирлић (два пута), Претседник Министарског савета Никола Т. Узуновић (два пута), Лазар Радивојевић (два пута), Мита Димитријевић, др. Марко Кожул, Министар унутрашњих послова Живојин Лазвић (три пута), Милош П. Драговић (два пута), Министар просвете др. Илија Шуменковић, Претседник Народне скупштине др. Коста Кумануди ... ..

64—72

Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначног извештаја Одбора за проучавање законског предлога о изменама и допунама у Закону о држављанству од 21 септембра 1928 године.

Говорници: Известилац др. Људевит Ауер, Омер Кајмаковић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазвић ... ..

72—75

**ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XXXVI САСТАНАКА**

1 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра финансија да може поднети Народној скупштини на решавање предлог закона о државном рачуноводству, са спроводним писмом, предлог закона о државном рачуноводству са експозеом Министра финансија... ..

75—118

2 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра финансија да може поднети Народној скупштини на решење предлог закона о државном правобраништву, са спроводним писмом, предлог закона о државном правобраништву са експозеом Министра финансија ... ..

118—126

3 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра правде да може поднети Народној претставиштву на решење предлог закона о изменама и допунама у Закону о уређењу редовних судова од 18 јануара

1929 године, са спроводним писмом, предлог закона о изменама и допунама у Закону о уређењу редовних судова од 18 јануара 1929, и образложење ... .. 126—127

3 — Интерпелације народних посланика: Ферда Шега (три), др. Милана Метикоша (четири), Јована Мисирлића (две), Мите Димитријевића, др. Марка Кожула, Милоша Драговића (две) ... .. 127—136

**XXXVII РЕДОВНИ САСТАНАК 15 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ**

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XXXVI редовног састанка;

2 — Саопштење претставке Удружења и грађана града Загреба.

Говорници: Јован Мисирлић, Претседник Народне скупштине др. Коста Кумануди, секретар Милан Мравље, Милош Драговић ... .. 137—138

Дневни ред: Претрес у начелу Извештаја одбора за проучавање законског предлога о разрешењу фиденкомиса.

Говорници: Известилац др. Стјепан Кнежевић, др. Јурај Ценкић, Фердо Шега ... .. 138—144

**XXXVIII РЕДОВНИ САСТАНАК 19 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ**

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XXXVII редовног састанка;

2 — Саопштење Указа Њ. В. Краља о заступању Министра иностраних послова од стране Министра пољопривреде;

3 — Саопштење извештаја Министра иностраних послова да је Њ. В. Краљ на основу чл. 65 Устава ратификовао конвенцију о дефиницији напада са прилогом уз чл. 3 конвенције и молба да се скине са дневног реда предлог закона о овој конвенцији;

4 — Саопштење одборских извештаја о изменама и допунама у Закону о уређењу редовних судова; о уговору о ненападању судском расправљању и арбитражи између Краљевине Југославије и Републике Турске;

5 — Саопштење интерпелација народних посланика: др. Милана Метикоша на Министра финансија о корупцији шефа откушног уреда за дуван, духанске станице у Широком Бријегу у Херцеговини; др. Милана Метикоша на Министра пољопривреде о спречавању стварања сељачких организација као млекарских удружења у раду за боље цене млека; Алојзија Павлича на Претседника Министарског савета и Министра правде о растурању масонских ложа, илегалних друштава у нашој земљи и одбијање првенства; Алојзија Павлича на Претседника Министарског савета и Министра правде о постављењу др. Јанка Бедековића за старешину Управног суда у Цељу и одбијање првенства;

6 — Саопштење извештаја Министра социјалне политике и народног здравља о одговорима на интерпелације;

7 — Саопштење извештаја Министра правде о издавању посланика суду;

8 — Отсуства народних посланика;

9 — Молбе и жалбе;

10 — Разна акта.

Говорници: Министар правде Божидар Максимовић (два пута) ... .. 145—147

Дневни ред: Продужење претреса и усвајање у начелу, појединостима и коначно Извештаја одбора за проучавање законског предлога о разрешењу фиденкомиса.

Говорници: Антон Крејчи, др. Људевит Ауер, Министар правде Божидар Максимовић (два пута), известилац др. Стјепан Кнежевић, Алојзије Павлич ... .. 147—153

**ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XXXVIII САСТАНАКА**

1 — Извештај одбора: о предлогу закона о изменама и допунама у Закону о уређењу редовних судова од 18 јануара 1929 године; о предлогу закона о уговору о пријатељству, о ненападању, о судском расправљању, о арбитражи и о концилацији, закљученим и потписаним у Београду 27 новембра 1933 између Краљевине Југославије и Републике Турске ... .. 153

2 — Интерпелације народних посланика: Др. Милана Метикоша (две), Алојзија Павлича (две) ... .. 154—156

**XXXIX РЕДОВНИ САСТАНАК 20 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ**

Пре дневног реда: 1 Читање и усвајање записника XXXVIII редовног састанка.

2 — Саопштење интерпелација народних посланика: Милана Божића на Министра шума и рудника о неисправном раду шумског директора Ајзенштетера у име југословенске дестилације дрва д.д. у Теслићу; Милана Божића на Министра шума и рудника о заштити државних интереса код Југословенске дестилације д.д. у Теслићу; Милана Божића на Министар унутрашњих послова о наопаком раду Југословенске дестилације д.д. у Теслићу; Милана Божића на Министра социјалне политике и народног здравља о неправилностима у раду Југословенске дестилације д.д. у Теслићу; Антона Хајдињака на Министра унутрашњих послова о неизвршеном премештају др. Алојзија Трстњака, среског начелника из Доње Лендаве; Милоша П. Драговића на Министра унутрашњих послова о забрањивању политичких зборова Југословенске народне странке у селима Великом Грђевцу и Ивановом Селу, среза Грубишно Поље; Милоша Драговића на Министра унутрашњих послова о поступку појединих народних посланика који присвајају

надлежност средских начелника у својим изборним срезovima;

3 — Саопштење извештаја Министара о одговорима на посланичке интерпелације ... .. 157—158

Дневни ред: Претрес извештаја Одбора за проучавање законског предлога о судском ванпарничном поступку и предлога уводног закона за закон о судском ванпарничном поступку.

Говорници: Известилац др. Милан Секулић (два пута), Министар правде Божидар Максимовић ... .. 158—164

#### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XXXIX САСТАНАКА

1 — Интерпелације народних посланика: Милана А. Божића (четири), Антона Хајдињака, Милоша П. Драговића (две) ... .. 165—168

#### XL РЕДОВНИ САСТАНАК 21 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XXXIX редовног састанка;

2. — Саопштење о подношењу од стране Министара иностраних послова и финансија предлога закона о конвенцији о ликвидацији пореза и да би се избегло двоструко опорезивање за време од 3 новембра 1918 до 31 децембра 1932 године у смислу чл. 43 општих споразума о извршењу Рапалског уговора са завршним протоколом;

3 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Светислава Хоћере на Министра унутрашњих послова о злоупотреби власти од стране средског начелника Среза подгоричког г. Љуб. Цемовића; Драгутина Перка на Министра финансија о неисплаћивању пензионисаним службеницима Железничке дирекције са територије љубљанске дирекције; др. Марка Кожула на председника Министарског савета о вишегодишњем нездравом кредитном пословању новчаних завода и приватних поверилаца и одбијање првенства;

4 — Отсуства народних посланика.

Говорници: Председник Министарског савета Никола Т. Узуновић ... .. 165—166

Дневни ред: Продужење претреса извештаја Одбора за проучавање законског предлога о судском ванпарничном поступку и предлога уводног закона за Закон о судском ванпарничном поступку.

Говорници: Известилац Миливоје Петрић, известилац Никола Соколовић. ... .. 166—170

#### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XL САСТАНАКА

1 — Указ Њ.В. Краља о овлашћењу Министара финансија и иностраних послова да могу поднети Народном представништву предлог закона о конвенцији о ликвидацији пореза и да би се избегло

двоструко опорезивање за време од 3 новембра 1918 до 31 децембра 1932 у смислу члана 43 општих споразума о извршењу Рапалског уговора са завршним Протоколом, закљученој и потписаној у Риму 26 априла 1924 године између Краљевине Југославије и Краљевине Италије, са спроводним писмом ... .. 171

2 — Интерпелације народних посланика: Светислава Хоћере, Драгутина Перка, др. Марка Кожула ... .. 171—174

#### XLI РЕДОВНИ САСТАНАК 20 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1. — Читање и усвајање записника XL редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Сената о усвајању предлога закона о изменама и допунама у Закону о држављанству;

3 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Др. Милана Метикоша на Министра пољопривреде и Министра грађевина о превисоким трошковима код поступка за концесиирање сељачких поточних млинова; Стјепана Ваљавца на Министра грађевина о изградњи бановинске цесте између срезова Преграда—Крапина, Савска бановина; др. Николе Никића на Министра унутрашњих послова о убиству Богдана Јојића, учитеља из Окучана по општинском оврховодитељу Стевану Гајићу из Окучана, Срез ново-градишки и усвајање хитности; др. Милана Метикоша на Министра саобраћаја о неправедној расподели службених станова у делокругу Загребачке железничке обласне дирекције; др. Милана Метикоша на Министра трговине и индустрије о санацији трговачких тражбина код малих трговаца; Бранка Аврамовића на Министра правде о стеццишном поступку Окружног савеза средских земљорадничких задруга у Пожаревцу и кривичном прогону г. Војислава Борђевића тадашњег управника и других чланова Управног одбора; Милана Петковића на Министра пољопривреде и Министра шума и рудника о незаконитој дозволи крчења шуме «Боровњак» — «Височник» у Мркаљима Среза власничког, и забрани отуђења посечене шуме до решења спора; Стјепана Ваљавца и другова на Министра просвете о адаптацији и проширењу садашње државне основне школе у Јесењу Горњем, срез Крапина, Савска бановина.

Говорници: Министар унутрашњих послова Живојин Лавић ... .. 175—176

Дневни ред: Наставак претреса и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора о предлогу закона о судском ванпарничном поступку и о предлогу уводног закона за закон о судском ванпарничном поступку.

Говорници: Др. Људевит Ауер, Министар правде Божидар Максимовић (пет

пута), известилац Никола Соколовић (пет пута) ... .. 176—184

### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ ХЛI САСТАНКА

1 — Интерпелације народних посланика: Др. Милана Метикоша (три), Стјепана Ваљавеца (две), др. Николе Никића, Бранка Аврамовића, Милана Петковића, 184—191

### ХЛII РЕДОВНИ САСТАНАК 25 ЈУНА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника ХЛI редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја о потврђеним законима: о конвенцији која се односи на искоришћавање пруга редовног ваздушног саобраћаја између Краљевине Југославије и Републике Грчке; о споразуму за приступање преговорима за ревизију уговора о трговини и пловидби између краљевине Југославије и Краљевине Италије;

3 — Саопштење да Претседник Министарског савета, на основу § 63 Финансијског закона за 1934/35 годину, доставља Скупштини на сагласност Уредбу Министарског савета о измени Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима од 19 јуна 1931 године са изменама и допунама од 5 децембра 1931 и 24 јуна 1933 године;

4 — Саопштење одборских извештаја већине и мањине о предлогу закону о државном рачуноводству;

5 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Др. Стјепана Бачића на Министра унутрашњих послова о поступку среског начелника у Срезу доњо-стубичком; др. Стјепана Бачића на Министра социјалне политике и народног здравља о положају привалних намештеника у индустријским предузећима у Вараждину; Светислава Хођере на Министра унутрашњих послова о прогону чланова Југословенске народне странке од стране среског начелника у Зајечару; др. Милана Метикоша на Претседника Министарског савета о оптужбама против патриотских националних организација у закључцима Клуба Југословенске националне странке и др. Милана Метикоша на Министра пољопривреде о накнади штете сељацима од стране рибарских друштава среза Дарувар, Грубишно Поље и Гарешница;

6 — Саопштење извештаја министара о одговорима на посланичке интерпелације;

7 — Саопштење захтева Министра правде о издавању народних посланика суду;

8 — Отсуства народних посланика;

9 — Молбе и жалбе;

10 — Разна акта ... .. 193—194

Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о изменама и допунама у Закону о уређењу редовних судова.

Говорници: Заменик известивоца Филип Цемовић (три пута) Министар правде Божидар Максимовић ... .. 194—198

### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ ХЛII САСТАНКА

1 — Уредба о измени Закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима од 19 јуна 1931 године са изменама и допунама од 5 децембра 1931 године и 24 јуна 1933 године, са спроводним писмом ... .. 198

2 — Извештај Финансијског одбора о предлогу закона о државном рачуноводству и одвојено мишљење др. Милана Метикоша и Милоша Драговића, народних посланика Посланичког клуба Југословенске народне странке ... .. 199—202

3 — Интерпелације народних посланика: др. Стјепана Бачића (две), Светислава Хођере, др. Милана Метикоша (две) 202—205

### ХЛIII РЕДОВНИ САСТАНАК 27 ЈУНА 1934 ГОД.

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника ХЛIII редовног састанка;

2 — Саопштење интерпелација народних посланика: Јозе Батинића на Министра унутрашњих послова о прогањању и тучи сељака од стране жандарма у Томислав Граду и усвајање првенства; Јозе Батинића на Министра унутрашњих послова о поступку и протузаконитом раду Ивана Пушењака, жандармеријског каплара у Томислав Граду; Јозе Батинића на Министра унутрашњих послова о протузаконитом раду жандармеријског поднаредника Милана Петрића у Томислав Граду;

3 — Саопштење извештаја министара о одговорима на посланичке интерпелације.

Говорници: Министар унутрашњих послова Живојин Лазић ... .. 207—208

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о споразуму између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније који се односи на тремеђу, одређењу протоколом односећи се на границе у Банату.

Говорници: Известилац Стеван Ђирић ... .. 208—211

2 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о Међународној конвенцији о оснивању међународних уреда са правилником за међународни уред за хемију.

Говорници: Известилац Стеван Ђирић ... .. 211—213

3 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештај Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о регулацији узајамне рекла-

мације између Краљевине Југославије и Републике Турске.

Говорници: Известилац Стеван Ђирић . . . . . 213—216

#### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLIII САСТАНКА

1 — Интерпелација народног посланика Јозе Батипића (три) . . . . . 216—217

#### XLIV РЕДОВНИ САСТАНАК 2 ЈУЛА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XLIII редовног састанка;

2 — Саопштење о подношењу законских предлога: о допунском споразуму уз предлог В. Уговора о трговини и пловидби закљученог у Београду 22 јуна 1926 године између Краљевине Југославије и Краљевине Арбаније, о пограничном промету у погледу скадарског тржишта, закљученом и потписаном у Београду 5 маја 1934 године између Краљевине Југославије и Краљевине Арбаније; о Уговору о трговини и пловидби, са прилозима који чине саставни део, закључен и потписан у Београду 24 маја 1934 између Краљевине Југославије и Краљевине Бугарске; о консуларном уговору са закљученим протоколом, закљученом и потписаном у Београду 1 маја 1934 између Краљевине Југославије и Републике Немачке;

3 — Саопштење извештаја Финансијског одбора о предлогу закона о државном правобраништву;

4 — Саопштење извештаја Министра финансија о достављању на одобрење решења Министарског савета донетог на седници од 18 јуна 1934 о додавању приредбе после тарифног броја 33 Уводне царинске тарифе уз Предлог закона о општој царинској тарифи;

5 — Саопштење интерпелација народних посланика: Др. Милана Метикоша на Министра финансија о неисплаћивању пензија старцима пензионерима ни до конца месеца у Загребу; Николе Преке на Министра унутрашњих послова о противозаконитом деловању средског начелника у Томислав Граду др. Клементу Рокова и одбијање првенства; др. Николе Кешљевића на Министра трговине и индустрије о продаји непокретних имања својих дужника од стране Хипотекарне банке и усвајање првенства; Светислава Хоћера на Министра унутрашњих послова о фалсификованом избору у Камничкој Бистрици среза камничког; др. Ивана Лончаревића на Министра саобраћаја о злоупотребама Душана Милосављевића, директора Савске дирекције пошта у Загребу; др. Ивана Лончаревића на Министра унутрашњих послова о деполитизацији шефа полиције у Бјеловару и од-

бијање првенства; др. Ивана Лончаревића на Министра унутрашњих послова о жандармериским ексцесима на проштењу у селу Цеглени, срез Бјеловар и одбијање првенства;

6 — Саопштење извештаја Министра о одговорима на посланичке интерпелације;

7 — Саопштење извештаја о захтеву Министра правде за продужење кривичног поступка против народних посланика.

Говорници: Министар унутрашњих послова Живојин Лазић, (три пута), Министар трговине и индустрије Јурај Деметровић . . . . . 219—221

Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно Извештаја одбора за проучавање законског предлога о уговору о пријатељству између Краљевине Југославије и Републике Турске

Говорници: Известилац Стеван Ђирић (два пута), Министар иностраних послова Богољуб Јевтић, Мита Димитријевић, др. Богумил Вошњак . . . . . 221—230

#### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLIV САСТАНКА

1 — Укази Њ. В. Краља: о овлашћењу Министра трговине и индустрије и заступника Министра иностраних дела да могу поднети предлог закона о допунском споразуму уз прилог V уговора о трговини и пловидби закљученог у Београду, 22 јуна 1926 године између Краљевине Југославије и Краљевине Арбаније, о пограничном промету у погледу скадарског пристаништа, закљученом и потписаном у Београду, 5 маја 1934 године између Краљевине Југославије и Краљевине Арбаније; о овлашћењу Министра трговине и индустрије и Министра иностраних послова да могу поднети предлог закона о уговору о трговини и пловидби, са прилозима који чине његов саставни део, закљученом и потписаном у Београду, 24 маја 1934 године, између Краљевине Југославије и Краљевине Бугарске; о овлашћењу Министра иностраних послова да може поднети предлог закона о консуларном уговору са закљученим протоколом закљученом и потписаном у Београду 1 маја 1934 године између Краљевине Југославије и Републике Немачке, — са спроводним писмима . . . . . 230—232

2 — Извештај финансијског одбора о предлогу закона о државном правобраништву . . . . . 232

3 — Интерпелација народних посланика: Др. Милана Метикоша, Николе Преке, др. Николе Кешљевића, Светислава Хоћера, др. Ивана Лончаревића (три) . . . . . 232—237

## XLV РЕДОВНИ САСТАНАК 3 ЈУЛА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XLIV редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Сената о усвајању законског предлога о разрешењу фиденкомиса;

3 — Саопштење одборских извештаја: о предлогу закона о консуларном уговору са закључним протоколом закљученом и потписаном у Београду 5 маја 1934 године између Краљевине Југославије и Републике Немачке; о предлогу закона о конвенцији о ликвидацији пореза и да би се избегло двоструко опорезивање за време од 3 новембра 1918 године до 31 децембра 1922 године у смислу члана 43 Општих споразума о извршењу Рапалског уговора са завршним протоколом, закљученој и потписаној у Риму 26 априла 1924 године између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; о предлогу закона о уговору о трговини и пловидби са прилозима који чине његов саставни део, закљученом и потписаном у Београду 24 маја 1934 године између Краљевине Југославије и Краљевине Бугарске; о предлогу закона о градским општинама; о предлогу закона о образовању новог Среза суботичког и о предлогу закона о изменама Закона о бирачким списковима;

4 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Др. Ђуре Леушића на Министра финансија о пензионирању пензија државним пензионерима Среза самоборског; Јована Мисирлића на Претседника Министарског савета о општој политици Краљевске владе и одбијању хитности; Драгутина Перка на Министра унутрашњих послова о бесправном лишавању слободе житеља вароши Чаковца и Среза чаковачког.

5 — Саопштење о одговорима Министара на посланичке интерпелације;

6 — Отсуства народних посланика;

7 — Питање народног посланика Милоша Драговића на Претседника Народне скупштине.

Говорници: Претседник Министарског савета Никола Т. Узуновић (два пута), Претседник Народне скупштине др. Коста Кумануди (два пута), Милош Драговић, (три пута), Иван Пудељ . . . . . 239—242

Дневни ред: Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја одбора за проучавање законског предлога о међународној конвенцији о унифицирању меничног закона.

Говорници: Известилац Милоје Сокић . . . . . 242—245

### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLV САСТАНАКА

1 — Одборски извештаји о законским

предлозима: о консуларном уговору са закључним протоколом, закљученом и потписаном у Београду 5 маја 1934 између Краљевине Југославије и Републике Немачке; о конвенцији о ликвидацији порезе и да би се избегло двоструко опорезивање за време од 3 новембра 1918 до 31 децембра 1922 у смислу чл. 43 општих споразума о извршењу Рапалског уговора са завршним протоколом, закљученој и потписаној у Риму 26 априла 1924 између Краљевине Југославије и Краљевине Италије; о уговору о трговини и пловидби, са прилозима који чине његов саставни део, закљученом и потписаном у Београду 24 маја 1934 између Краљевине Југославије и Краљевине Бугарске. 245—246

2 — Извештај одбора о законском предлогу о градским општинама, одвојено мишљење Посланичког клуба Југословенске народне странке . . . . . 246—249

3 — Извештај одбора о предлогу закона о образовању новог Среза суботичког . . . . . 249—250

4 — Извештај одбора о предлогу закона о изменама Закона о бирачким списковима . . . . . 250

5 — Интерпелације народних посланика: Др. Ђуре Леушића, Јована Мисирлића, Драгутина Перка . . . . . 250—251

## XLVI РЕДОВНИ САСТАНАК 4 ЈУЛА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XLV редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Сената да враћа Скупштини на даље решавање предлог закона о судском ванпарничном поступку и предлог уводног закона за закон о судском ванпарничном поступку у којима је, у смислу чл. 64 Устава, извршио извесне измене и допуне;

3 — Саопштење о подношењу предлога закона о музејима од стране Министра просвете.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја одбора за проучавање законског предлога о образовању новог Среза суботичког.

Говорници: Известилац др. Мирко Ивандекић-Ивковић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазић . . . . . 255—258

2 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја одбора за проучавање законског предлога о измени Закона о бирачким списковима.

Говорници: Известилац др. Мирко Ивандекић-Ивковић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазић . . . . . 258—260

Избор одбора за проучавање законског предлога о музејима . . . . . 260



### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLVI САСТАНКА

- 1 — Извештаји Сената о изменама које је учинио у предлозима закона: о судском ванпарничном поступку; о уводном закону за закон о судском ванпарничном поступку . . . . . 260—262
- 2 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра просвете да може поднети предлог закона о музејима, образложење предлога закона о музејима, предлог закона о музејима . . . . . 263—267

### XLVII РЕДОВНИ САСТАНАК 5 ЈУЛА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XLVI редовног састанка;

2 — Саопштење да Министар финансија подноси Скупштини на одобрење решење Министарског савета о забрани извоза ораховог стабла изузев оног које је као способно за сечу обележено од стране надлежног пољопривредног средског референта у заједници са дотичним шумарским референтом;

3 — Саопштење извештаја о захтеву Министра правде за продужење кривичног поступка против народних посланика;

4 — Саопштење о подношењу законских предлога: о конвенцији између Краљевине Југославије, Републике Аустрије, Краљевине Мађарске, Краљевине Румуније и Републике Чехословачке којом се одобрава правилник о надлежности и раду сталне техничке комисије режима вода Дунава од стране Министара саобраћаја и иностраних послова;

5 — Саопштење о подношењу извештаја Имуниетног одбора од 3 јула 1934 године о издавању суду народних посланика;

6 — Саопштење о конституисању одбора за проучавање законског предлога о музејима;

7 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Др. Николе Кешељевића на Претседника Министарског савета и Министре финансија, пољопривреде и правде о изигравању Закона о заштити земљорадника од стране Народне банке Краљевине Југославије и других новчаних завода; др. Николе Кешељевића на Министра унутрашњих послова о полицијским мерама на зборовима Југословенске народне странке и усвајање првенства;

8 — Молбе и жалбе.

Говорици: Министар унутрашњих послова Живојин Лазић . . . . . 269—270

Дневни ред: Претрес извештаја одбора за проучавање законског предлога о градским општинама.

Говорици: Министар унутрашњих послова Живојин Лазић, известилац већине др. Милослав Стојадиновић, изве-

стилац мањине др. Стјепан Бачић, Фердо Шега, др. Иван Лончаревић, др. Милан Метикош, Миливоје Перић, др. Никола Кешељевић, Јосип Стајкић, др. Мирко Ивковић-Ивандекић . . . . . 270—306

### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLVII САСТАНАКА

- 1 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министара саобраћаја и иностраних послова да могу поднети предлог закона о конвенцији закљученој и потписаној у Паризу 27 маја 1923 између Краљевине Југославије, Републике Аустрије, Краљевине Мађарске, Краљевине Румуније и Републике Чехословачке, којом се одобрава Правилник о надлежности и раду Сталне техничке комисије режима вода Дунава, са спроводним писмом . . . . . 306—307
- 2 — Извештај Имуниетног одбора . . . . . 307—308
- 3 — Интерпелације народног посланика др. Николе Кешељевића (две) . . . . . 308—311

### XLVIII РЕДОВНИ САСТАНАК 6 ЈУЛА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XLVII редовног састанка;

2 — Саопштење извештаја Сената о усвајању предлога закона о изменама и допунама у Закону о уређењу судова;

3 — Саопштење о подношењу интерпелације народног посланика др. Николе Никића на Министра унутрашњих послова и Министра социјалне политике и народног здравља о отпуштању лекара др. Макса Бенковића из службе приватне друштвене болесничке благајне „Меркур“ у Загребу.

Дневни ред: Продужење претреса и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о градским општинама.

Говорици: Светислав Хођера, Милутин Пешић, Милош Драговић (два пута), др. Марко Кожул, Јован Мисирлић, Драгутин Перко, др. Ђуро Леушић, Тодор Тошић, др. Живан Лукић, Мита Димитријевић, др. Виктор Ружић известилац већине др. Милослав Стојадиновић, известилац мањине др. Стјепан Бачић, Министар унутрашњих послова Живојин Лазић (два пута).

Саопштење извештаја Одбора за проучавање законског предлога о судском ванпарничном поступку и уводног закона за закон о судском ванпарничном поступку, које је Сенат вратио Народној скупштини на даље решавање . . . . . 313—347

### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLVIII САСТАНАКА

- 1 — Интерпелација народног посланика др. Николе Никића . . . . . 348

2 — Извештај одбора о законским предлозима: о судском ванпарничном поступку и о уводном закону за закон о судском ванпарничном поступку, које је Сенат вратио Народној скупштини на даље решавање

349

### XLIX РЕДОВНИ САСТАНАК 7 ЈУЛА 1934 ГОДИНЕ

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника XLVIII редовног састанка;

2 — Саопштење и примање извештаја Административног одбора о прегледу рачуна Народне скупштине за време од 17 јануара до 16 априла 1934 године;

3 — Саопштење о подношењу интерпелација народних посланика: Стјепана Ваљавца на Министра финансија о неплаћању општинског намета општини Радобој од стране управе угљенокопа „Мира д. д.“ у Загребу; Стјепана Ваљавца на Министра социјалне политике и народног здравља о недодељивању инвалидске потпоре Агнезији Чизмек;

4 — Саопштење извештаја Министара о одговорима на посланичке интерпелације.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о судском ванпарничном поступку и предлога уводног закона за закон о судском ванпарничном поступку, о изменама и допунама, које је Сенат Краљевине Југославије извршио у овим законским предлозима.

Говорници: Известилац већине Никола Соколовић, известилац мањине др. Марко Кожул, др. Виктор Ружић, Министар правде Божидар Максимовић . . . . . 351—355

2 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Финансиског одбора о предлогу закона о државном рачуноводству.

Говорници: Министар финансија др. Милорад Ђорђевић, известилац већине Ото Гавриловић, известилац мањине Милош Драговић . . . . . 355—365

3 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Финан-

сиског одбора о предлогу закона о државном правобраниоштву.

Говорници: Известилац Никола Соколовић, Министар финансија др. Милорад Ђорђевић . . . . . 365—370

4 — Претрес и усвајање у начелу, појединостима и коначно извештаја Одбора за проучавање законског предлога о конвенцији о ликвидацији пореза и да би се избегло двоструко опорезивање за време од 3 новембра 1919 до 31 децембра 1922 у смислу чл. 43 општих споразума о извршењу Рапалског уговора са завршним протоколом, закљученој и потписаној у Риму 26 априла 1924 између Краљевине Југославије и Краљевине Италије.

Говорници: Известилац Стеван Ђирић . . . . . 371—373

5 — Претрес и усвајање извештаја Имунитетног одбора о издавању суду народних посланика.

Говорници: Известилац Филип Цемовић . . . . . 373—375

### ПРИЛОЗИ НА КРАЈУ XLIX САСТАНАКА

1 — Извештај Административног одбора о прегледу рачуна Народне скупштине од 17 јануара 1934 године до 16 априла 1934 год. . . . . 376—377

2 — Интерпелације народног посланика Стјепана Ваљавца (две) . . . . . 378—379

3 — Указ Њ. В. Краља о овлашћењу Министра правде, да може поднети Народном претставништву на решавање, предлог закона о судском ванпарничном поступку и предлог уводног закона за закон о судском ванпарничном поступку, са спроводним писмом . . . . . 381

4 — Предлог закона о судском ванпарничном поступку за Краљевину Југославију . . . . . 383—442

5 — Уводни закон за закон о судском ванпарничном поступку . . . . . 443—450

6 — Експозе Министра финансија о предлогу закона о државном правобраниоштву . . . . . 451—456

7 — Предлог закона о државном правобраниоштву . . . . . 457—462

## Регистар говорника

Претседник Народне скупштине др. Коста Јумануди, 71\*) 138, 240, 241.

### ГГ. МИНИСТРИ

Претседник Министарског савета Никола Т. Узун-вић, 6—8, 65—67, 68—69, 166, 240, 241.

Министар пољопривреде др. Драгутин Којић, 8.

Министар просвете др. Илија Шуменковић, 71.

Министар правде Божидар Максимовић, 146, 149—150, 152, 158, 159, 180, 181, 182, 195—196, 354.

Министар трговине и индустрије Јурај Деметровић, 11, 220.

\*) Бројеви означају стране говорника.

Страна

Страна

Министар финансија др. Милорад Ђорђевић, 355—361, 366—367.

Министар унутрашњих послова Живојин Лазич, 12, 13, 70, 73, 176, 207, 220, 256, 258, 270, 270—272, 344, 346.

Министар иностраних послова Богољуб Јевтић, 221—222.

Министар шума и рудника др. Милан Улмански, 10.

## Г.Г. НАРОДНИ ПОСЛАНИЦИ:

Ауер Људевит др., 72, 147—149, 176—179.

Бачић Стјепан др., 284—288, 343—344.

Вошњак Богумил др., 224—226.

Гавриловић Ото, 361—363.

Димитријевић Мита, 10—11, 11, 69—70, 222—224, 336—338.

Драговић Милош П., 70, 70—71, 138, 240—241, 241—242, 318—322, 343, 363.

Ђокић Риста, 9—10.

Ивандекић-Ивковић Мирко др., 256, 303—306.

Кешелјевић Никола др., 298—302.

Кнежевић Стјепан др., 138—140, 151.

Кожул Марко др., 70, 322—326, 357.

Крејчи Антон, 147.

Леушић Буро др., 329—331.

Лончаревић Иван др., 12—13, 64, 291—295.

Лукић Живан др., 334—336.

Метикош Милан др., 295—296.

Мисирлић Јован Т., 65, 68, 137—138, 326—327.

Павлич Алојзиј, 8, 151—152.

Перић Миливоје Ђ., 166—168, 296—298.

Перко Драгутин В., 327—329.

Пешић Милутин, 316—318.

Пуцелъ Иван Ј., 241.

Радивојевић Лазар Љ., 67, 69.

Ружић Виктор др., 338—340, 353—354.

Секулић Милан др., 158, 159—164.

Сокић Милоје М., 242—243.

Соколовић Никола, 168—170, 180, 181, 182, 352—353, 365—366, 367—368.

Стажић Јосип, 302—303.

Станић Андра, 4—6.

Стојадиновић Милослав др., 272, 284, 340—343.

Тонић Тодор Р., 331—334.

Ђирић Стеван, 208—209, 211, 213—214, 221, 226—228, 371.

Хоћера Светислав В., 11—12, 314—316.

Цемовић Филип, 194, 196—197, 373—375.

Џенкић Јурај др., 140—142.

Шега Фердо, 142—144, 289—291.

Шифтар Стеван, 64.



# Стенографски биро

в. д. Шеф

**НИКОЛА РАДОВИЋ**

## СТЕНОГРАФСКИ РЕВИЗОРИ И СТЕНОГРАФИ :

Момчило Радовановић, Момчило Бојић, Милан Б. Марковић, Светислав Раденковић, Тихомир Поповић, Љубомир Марковић, Јелисавета Ристићева, Страхиња Ђорђевић, Радомир Јанковић, Љубомир Нинић, Ђорђе П. Исаковић, Јулије Баршић, Божа Божић.

Коректор

**ПЕТАР ПАУНОВИЋ**

THE UNIVERSITY OF CHICAGO

PHYSICS DEPARTMENT

PHYSICS 311

LECTURE 10: THE QUANTUM THEORY OF LIGHT

PHYSICS 311